



秋雨绵绵为哪般?

受华西地区持续降水影响,豫北豫西豫中雨量偏多一至二成

本报讯(郑报全媒体记者 张华 通讯员 周爱春)在降雨影响下,全省气温较低,大部地区最高气温都在20℃以下,体感温度更低。

昨日,全省大部地区都有降雨出现,尤其是西部地区降雨量较大。今日白天大部地区降雨将按下暂停键。今天夜里到19日,西部、北部阴天有小雨,局部有中雨,其他地区多云到阴天。20日,京广线以西阴天有小雨,其他地区多云间阴天。21日到24日,全省基本无降水。25日到26日,全省大部地区有小雨或零星小雨。

郑州,今天夜里到19日白天,阴天,19日夜到20日白天,阴天转小雨。

为何这次秋雨绵绵不休?受华西地区持续降雨影响,我省豫西、豫北、豫中出现了持续阴雨天气。据介绍,2000年以来,9月中旬到10月出现华西秋雨,且我省也出现连阴雨的年份有4年,时段分别为2003年9月28日~10月5日、2005年9月19日~10月4日、2016年10月20日~29日和2017年9月23日~10月19日。此次为华西秋雨第五次降临我省。

气象部门预计,9月下旬后期至10月,我省豫北、豫西地区和豫中的局部地区降水量仍偏多一至二成,其他地区偏少一至二成,较常年同期偏多,阴雨日数较多。

黄河中下游水旱灾害防御启动IV应急响应

记者从水利部黄委会了解到,15日20时,黄委会启动黄河中下游水旱灾害防御IV应急响应,部署强降雨防范和黄河中下游及渭河洪水防御工作。

受9月13日、14日降雨影响,9月15日5时48分渭河咸阳水文站流量达每秒2860立方米,18时临潼水文站流量达每秒3950立方米,受此影响,黄河中下游干流将出现较大洪水过程,防汛形势趋于严峻。黄委会要求,各相关地区和单位要对当前防汛工作进行全面部署,加强河势、工情观测,加强堤防巡查和工程防守。据新华社电

2019年中原肺结节论坛周五在郑州开幕

本报讯(郑报全媒体记者 邢进)9月20日至22日,河南省健康科技学会肺结节多学科诊治专业委员会成立大会暨2019中原肺结节论坛将在郑州举行。

本次大会暨论坛由河南省健康科技学会主办,郑州人民医院承办,特邀中国肺癌防治联盟主席、复旦大学附属中山医院呼吸病研究所所长白春学教授、复旦大学附属华东医院影像科张国桢教授团队及上海市肺科医院等省内外肺结节诊治相关专家教授等亲临讲学、手术示演。

目前,我省在肺结节筛查、肺癌早诊早治及疾病管理方面的水平参差不齐。为促进我省肺结节筛查及肺癌早诊早治健康科学技术的普及和推广,河南省健康科技学会决定成立“河南省健康科技学会首届肺结节多学科诊治专业委员会”。

据悉,郑州人民医院2016年3月挂牌成立“中国肺癌防治联盟郑州人民医院肺结节诊治中心”。2016年5月,郑州人民医院又与我国著名医学影像诊断专家、有“东方神眼”之美誉的上海复旦大学华东医院张国桢教授团队展开密切合作,大大提高了对肺结节鉴别和诊断的准确率。2018年7月,郑州人民医院与上海市肺科医院签订协议,加入“上海市肺科医院专科医院联盟”,同时成立“河南省单孔胸腔镜技术培训班”,上海市肺科医院专家定期授课坐诊并亲自手术。连续两年成功举办“2017及2018中原肺结节诊治论坛”以及六期“肺结节影像诊断与应对策略研讨班”。

截至目前,郑州人民医院已为两万多例肺癌高危人员进行免费肺结节筛查,其中6000多例患有肺结节,阳性率达30%,最终手术证实的肺癌患者有200余例,术前诊断与术后病理确诊符合率达91%。

郑大一附院自科基金立项总数首次破百

本年度获得111项
同比增加31项

本报讯(郑报全媒体记者 邢进 通讯员 曹咏)日前,记者从郑大一附院获悉,截至目前,该院2019年度获国家自然科学基金各类项目共111项,比去年增加31项,增幅38.75%,国家自然科学基金立项总数首次突破100项,超额完成“保80、争90、望100”的基金年度目标。获资助项目数占比郑州大学获批项目总数的36.87%,在全国医院获批基金数量排行榜中名列第八位。

在2019年度全院国家自然科学基金资助数排名中,肾脏内科获9项,排名第一;心血管内科获8项,排名第二;生殖医学中心、肝胆外科、神经内科、药学部均获6项,排名并列第三。

“功夫之旅”来中原

每年10多万人次到河南习练少林拳、太极拳

本报讯(郑报全媒体记者 成燕/文 李焱/图)昨日,2019中国功夫之旅品牌推广协作体年会在焦作温县陈家沟举行。此次年会以“中国功夫”为主题,以协作体年会、功夫研讨、功夫比赛、功夫寻根为主要内容,吸引国内外200余名文旅、功夫等相关领域人士参会,共同探讨“功夫之旅”未来发展。



本届年会由文化和旅游部国际交流与合作局指导,省文化和旅游厅、省体育局、焦作市政府共同主办。年会通过工作报告、品牌发布、专家演讲、现场签约等形式对功夫文化进行深度解读和传递,有效提升“中国功夫”品牌的世界知名度。

年会汇集了少林、太极拳、咏春拳、峨眉武术、八段锦、蔡家拳、莫家拳、泰拳、瑜伽、柔道、跆拳道等11个国内外著名功夫流派人士,并在现场呈现精彩的功夫表演。

为做好“功夫之旅”品牌的全球宣传推广工作,省文化和旅游厅借助携程、抖

音等新媒体平台提前一个月进行宣传推介,邀请太极拳、少林拳、八段锦等功夫大师,拍摄“功夫之王”大师课宣传视频,诠释功夫旅游文化,并通过自媒体宣传、大V分享、现场直播等方式,有效扩大功夫之旅品牌的知名度。

作为中华民族和中华文明重要发祥地之一的河南,孕育了少林和太极两大功夫流派。每年有10万学生到登封习练少林拳,少林寺连续6年代表国家接纳非洲学员学习功夫,每年到少林寺学拳的人达到12.8万人次。每年到温县陈家沟学习

太极拳的人有5万余人次,其中外籍学员8000余人次。围绕“中国功夫 老家河南”主题,河南推出了中国功夫体验游、中原山水游等多条精品线路。

据了解,2017年11月,为进一步做好功夫旅游产品深度开发,加大功夫旅游市场开拓和推广力度,充分发挥旅游推广联盟在整合区域旅游资源和市场推广方面的独特作用,河南、河北、江苏、福建、山东、湖北、广东、四川八省共同发起成立中国功夫之旅品牌推广协作体,为中国功夫品牌推广搭建平台。

传统体育进课堂

金水区学校实施每班一堂民族盛会专题课

本报讯(郑报全媒体记者 张勤 通讯员 杨慧 崔超 文/图)第十一届全国民族运动会已经圆满落幕,但是在学校、在课堂的影响依然在继续,为学校带来了丰富的教育教学资源。如何将宝贵的资源用好?金水区教体局面向全体学生广泛组织实施每班一堂民族盛会专题课。

“快看,快看,这个是花炮,我知道,我知道!”“我去内蒙古旅游的时候见过摔跤比赛。”……金水区工人第一新村小学、南

阳路一小和二小、纬五路一小等学校,通过组织观看比赛视频、组织知识竞答、体验竞赛项目和表演项目等方式,帮助学生了解全国民族运动会的赛事文化、赛事活动,感受传统体育项目的魅力。

据介绍,金水区作为全国阳光体育先进区,培育出农科路小学、黄河路二小、丰产路小学、未来小学等一大批各级各类传统体育项目示范校。这些学校抓住全国民族运动会教育契机,通过开展一堂传统体



未来小学开展竹竿舞传统体育项目活动

育项目专题学习课,使学习传承民族运动会传统体育项目成了校园里一道亮丽的风景线。